

**«Другая семья»:  
 модель  
 социалистической  
 семьи  
 Антона Семеновича  
 Макаренко  
 (13 марта 1888 – 1  
 апреля 1939)**



С. Макаренко  
 Дикт.  
 1939, апрель 14 дня Я Лру МДМ ст 1  
 Толуцкино Владимир, в присутствии Гибизова  
 Т.М. и Кандраковского Н.Н. составили коллективный  
 акт о интересующим  
 срезала в 10ч 30 минут в п. № 134 на  
 ст Толуцкино зашел гр-н Макаренко  
 Антон Семенович, который почувствовал  
 себя плохо и пришел на лавочку Тут же  
 к нему подошел Макаренко А. С. Он вызвал  
 врача наемная Толуцкино, но спустя  
 пять минут гр-н Макаренко до приезда  
 врача умер в 10ч 43 прибыл врач Епифанова  
 которая констатировала смерть у  
 Макаренко  
 При личном обыске у Макаренко  
 обнаружено:  
 1 Паспорт № 530088 на имя Макаренко А. С.  
 2 Паспорт № 530088 на имя Макаренко Т. С.  
 3 Орденоносная книжка на имя Макаренко А. С.  
 4 Сбережника сгта 5590 на имя Макаренко А. С.  
 5 сбережника сгта 135 на имя Макаренко А. С.  
 6 доверенность от 6/1-1939 и записка от  
 Робучинским, Советский писатель от 6/1-1969  
 7 Талоны к переводу по почте на 2000р  
 8 Текстиль











Не хотять пить молока!

Привезли до лбохи ребята  
на сун картоплю, стали її зносити.  
В тім часі було двоє горювців —  
Хавкін і Губар.

Знесли картоплю, а там у кутотлі  
стояло молоко та й літр лежав  
тіт біззенько.

Вони картоплю висипали, а потім  
стали пити молоко літрами.

Перший розпочав Губар зю справу,  
а Хавкін — другим "дуть літрами  
молоко".

Напилися вони по саме "не хогу"  
та й за картоплю забули —  
перестали носити її до лбохи,  
а сами пішли до кюбу.

Принесли згодом до кюбі найте  
половини молока!!! А ще обзвину  
себе ударниками на всі пункти!  
ТА Й СМАЧНЕ-ЖИ МОЛОКО...



Г. МЕР. ПОСРЕННІ.

1. Для отличия и поощрения лучших ударников комсупаров и для развития социалистического соревнования среди комсупаров устанавливаются следующие меры поощрения:

- а) Перевод на лучшую работу.
- б) Повышение в разряде.
- в) Премирование.
- г) Представление на должность Пом. инструктора.
- д) " " " " " " " " инструктора.

2. Допускается объединение нескольких мер поощрения.

Д. МЕР. ПРЕСТАВЛЕНІ, К ПОСРЕННІ.

1. Права перевода комсупара на лучшую работу, а также предложение о повышении комсупара в разряде или о премировании его, принадлежат инструктору. При чем перевод на лучшую работу инструктор делает самостоятельно, а представление о повышении в разряде комсупара и его премировании инструктор делает через мастера.

2. Право представления комсупара на должность Пом. Инструктора или должность Инструктора принадлежит мастеру и Бач. Отд. пр-ва. Назначение комсупара на должность Пом. инструктора или инструктора — принадлежит Главному Инспектору.

Указание в настоящем пункте поощрения должны согласовываться с Советом Командиров.

Ж. МЕР. ЖАЛОБИ.

1. Жалобы комсупаров на неправильные назначения админ. технич. лиц или оречиве дисциплинарных взысканий разрешаются заместителем лицом или органом.

2. Жалобы принимаются в письменной форме через Запад. Провоз. обученным не позднее 3-х дней после объявления комсупару о назначении назначения, однако объявление не удовлетворительной приостанавливает исполнение взыскания.

3. Жалоба должна быть рассмотрена в течение 3-х дней.



# ГРАМОТА УДАРНИКУ

Дана тов.

Владимиру КОВАЧУ

в том, что постановлением Правления  
Трудкоммуны имени Ф. Э. Дзержин-  
ского за ударную работу на заводе и активное  
участие в жизни и работе коммун  
он премируется

ТАСАН

Правление Трудкоммуны  
им. Дзержинского



Архив № 10. Магаришско

№ 11

ОД. ХР.

ПИСМА

№ 11 14  
Дорогой Владимир Мартынович!

Простите, что пишу карточками, мы  
в школе и еще не устроились, стараемся  
как можно разбавить все.

Сегодня получили Ваше письмо - оно  
отвечало на доброту.

Магаришские письма не удивляют ни отца  
ни отцовский сын, и я никогда не  
даю бы ему отдаленный отлучка, если бы  
мог вам. Революционеры и кадеты  
будут выгонять, по советам говоря,  
многоточием ответственности в их защи-  
ту. Помните историю Влада, ког-  
да тот же Магаришский участвовал  
в процессе политик и их с Герше-  
новичем. Тогда Вы здоровы защи-  
щали виновных и с под. Вашими  
визитами и по Вашему пацуну.



# Пионер-Взрешиней

№ 2 (9)

21 ЯНВАРЬ 1936 года

2 № (9)

Пространство всех стран, освободившись,  
ОРГАН КОМИТЕТА ЛКСМУ,  
СОВЕТА КОМАНДИРОВ и  
ПИОНЕР-ОРГАНИЗАЦИЙ  
ТРУДОВОМУ НАКЛАДУ УССР  
им. Ф. Э. ДЗЕРЖИНСКОГО

Сегодня — двадцатый годовщина смерти величайшего вождя мирового пролетариата, гения прорабский революции, тов. Ленина.

Дело за которое боролся тов. Ленин, несогласование им коммунистической партии, повелевает до конца коммунизма победит во всем мире.

Под руководством великого соратника тов. Ленина — нашего великого любимого Сталина наша страна, победительно строит коммунистическое общество.



## Детские и школьные годы Ильича

Наш вождь Владимир Ильич Ульянов (Ленин) родился 23 апреля 1870 года во Вязье, в городе Симбирске, теперь неподалеку теперь в честь его в Ульяновске.

Семья, в которой вырос Владимир Ильич была трудной дружной. Он был третьим ребенком, очень талантливым, большим любителем спорта, в особенности гимнастики.

Читая Владимир Ильича учимся у него много лет. Любимое его стихотворение когда ему было лет семь-восемь, было: «Песня бабыля», и он с большим восторгом и задором ее декламировал:

Бабуля дурочку  
И с лавочкой не считала —  
Будая так, как сонная,  
Плет, вылетала.

В гимназии Володя поступил первым в класс. Учился он легко и охотно. И способности у него были хорошие, да еще отличался его «успеваемость» и «точность» в выполнении домашних заданий. Ему в детстве было чудно хвастаться, хвастаться, это хвастаться способностями, которые он не считал в более поздние годы, от которых прелесть пережить полагал и своей речи на III съезде комсомола.

Любя Володя и музыку. Он не любил читать приключенческие, а увлекался Гоголем, а также Тургеневым, кото-

рого все читал и переносил в свой мир.

В 1887 году, когда Володя был в последний класс, был избран его брат Александр за участие в конкурсе на имя Александра II. Это участие — брат Володя пережил с большой энергией, он начал заниматься спортом, стал заниматься гимнастикой. Как известно, Александр Ильич был одним из талантливых русских гимнастов, участником в спортивной жизни и чемпионом в мае 1897 г.

После окончания университета Владимир Ильич поступил в Казанский университет на юридический факультет.

Но тот год, который и был для Володи годом студенчества в 30-е годы пришлось учиться еще более удачно после окончания 1 марта 1897 года, участвовал в конкурсе на студента. Шестнадцатилетний студент начал читать лекции по философии, начал читать все самые важные студенческие общества, участвовал во всех организациях, участвовал во всех университетах. Проживая, так называемая, студенческая жизнь в Казанском университете. Владимир Ильич принял участие в маршевой демонстрации и был в числе других, участвовал на университетском и вы-

ехал на Кавказ и в деревню Кошунин. Этот иллюстрированный отчет был для него учебным годом.

Таким образом, начиная учебу закончилась для Владимира Ильича и семилетняя лет. Но он был настолько талантливым, что сумел самостоятельно, без помощи старших учителей, закончить свое образование.

Он закончил официальное образование, где, когда ему было пятнадцать лет, право, закончил учиться по юридическому факультету. Но он сделал это в своем классе со своим интересом, как будто он был учеником на университет.

Но он закончил также за эти годы начал в провинции, — сначала в Казани, а потом в Самаре, — свое образование революционером. Он начал самостоятельную свою жизнь в революционном марше, в деле борьбы рабочего класса. По своей привычке научить же основательно и документально, он учился так и в Самаре. Он стал изучать русскую действительность, чтобы воплотить всеобщую правду был в ней путь Маркса. И, начиная его изучать, он пришел к тому пути, по которому он начал свою жизнь в коммунистической партии за собою рабочий класс России — в апреле 1901 г. в 30 лет.

Из воспоминаний Ильича  
А. И. ДЗЕРЖИНСКОГО

На черной воде...  
...и...  
...и...  
...и...

...и...  
...и...  
...и...  
...и...

11

